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تعرفنا في الفصل السابق على النظام المحاسبي، والدورة المحاسبية وعناصرها وطريقة استخدامها حتى 

 إعداد التقارير والقوائم الماليةميزان المراجعة، والآن الخطوة الأخيرة من الدورة المحاسبية هي 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 النظام المحاسبي: 

 يفية استخدامهعناصره وك

  الدورة المحاسبية

 Accounting Cycle 

 تحديد الاحداث والعمليات -١

 
اقتراض ....  –شراء  –بيع 

  خال

توثيق العملية  -٢  

 
 

تـقيـد العملية وتسجيـلها في دفتر -٣

 اليومية

 

 
  مدين  دائن اسم الحساب

 ..... /حـمن 

  ..... /حـالى    

 
 

 

 

  

 لسجل الأستاذ ترحيل-٤

  
 ............/حـ

  

 

 

 

ميزان المراجعة -٥  

 

 

 التسويات -٦

 

اعداد ورقة العمل-٧  

 
 

القوائم المالية-٨  

  

 
 

كما ذكرنا سابقاً أن من اهم أهداف المحاسبة: توصيل المعلومات المالية إلى أصحاب العلاقة ليستفيدوا منها في اتخاذ قراراتهم 
توصيل يتم في شكل تقارير مالية وهو المنتج النهائي المحسوس للمحاسبة المالية. وذكرنا أن منها ما هو خاص وما المالية. وال

 بمركزها المالي وبنتيجة عملياتها، وهي ما يعرف بالتقارير المالية  هو عام وهو ما تعده المنشأة في نهاية سنتها المالية متعلقاً 
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 التقـــاريـــر الماليـــة
 

في لحظة  تقرير يبين ما للمنشأة وما عليها هي قائمة أو كشف أو " قائمة المركز المالي: أولا  ➢

 " ق ملاكهاتجاه الغير وتبيين حقو أو بعبارة أخرى تبيين موجودات المنشأة والتزامات المنشأة معينة

 

 تصنيف قائمة المركز المالي/ الميزانية

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

الأصول القابلة للتحويل إلى نقدية أو التي ستباع أو أو النقدية  :المتداولةالأصول 

 ل.العمليات أو السنة المالية أيهما أطو خلال دورة الإنتاجتستخدم في 
 

 أمثلة الأصول المتداولة
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ما حازته المنشأة من مبان وأرض ومعدات وتجهيزات لاستخدمها في  هي الأصول الثابتة:

 التجارية أمور العمليات الانتاج أو في تسهيل

 أمثلة الأصول الثابتة

وتوزع تكلفة او قيمة هذا الأصل على السنوات التي استفادت فيها من الأصل للحصول على 

  .وسيتم دراسته في الفصل الثامناو الإطفاء  بالاستهلاكمحاسبياً ايراد ويسمى 

 

 .نفعة ليس لها وجود ماديما دفعته المنشاةٔ أو التزمت بدفعه لتحصل على م الأصول الغير ملموسة:

 

توزع تكلفة او قيمة هذا الأصل على السنوات التي استفادت فيها كما في الأصول الثابتة س

وسيتم دراسته في او الإطفاء  بالاستهلاكمحاسبياً من الأصل للحصول على ايراد ويسمى 

  .الفصل الثامن

 
 أمثلة الأصول الغير ملموسة

هي ما على المنشاةٔ من التزامات يلزم تسديدها خلال سنه او  :ولة(الخصوم قصيرة الأجل)المتدا

 .الدورة المحاسبية

 

 

 أمثلة الخصوم قصيرة الأجل 
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 .يجب على المنشأة دفعه للغير بعد مدة تزيد في الغالب عن سنة الخصوم طويلة الأجل)الثابتة(: ما

 

 

أصحاب المنشأة من أموال استثمرت في هذه المنشأة  همكية هو ما يملككما ذكرنا سابقاً الحقوق ال

 مهما كان شكلها القانوني: مؤسسة فردية، شركة أشخاص، شركة أموال.   

 تمثل الحقوق الملكية الفرق بين أصول المنشأة وخصومها: 

الخصوم  –صافي حقوق الملاك = الأصول   

 أمثلة الخصوم طويلة الأجل
 

 أمثلة الأصول حقوق الملكية 
الشكل القانوني للمنشاة وحسب ما أصدرته من حسب تلف خت

 صكوك للحصول على التمويل 
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 الفرق بين حساب جاري المالك ورأس المال

 جــــاري المالك رأس المــــال
ة الشخصي هصاحب المنشاة من اموال يخصصه ما ➢

  ةالمنشافي هذه  للاستثمار

المنشاة و الملاك بين المؤقتة هذا الحساب بنظم العلاقة ➢

يحتاجه من مال  يستطيع ان يسحب ما بحيث
 .لمصروفاته الشخصية

الشخصية بصفة  أموالهقد يودع صاحب المنشاة من  ➢
  .بها دائنمؤقته في المنشاة يكون حسابة 

 حيث تم التنويه سابقاً:

ً  صاحب المنشاة اتيداعالإ تكون  الى ح/ جاري المالك :دائنا

  مالكمن ح/ جاري ال :مديناصاحب المنشاة  المسحوباتتكون 

 

 

 

 

 

 

 
 : ٢مثال : ١مثال

  :كانت لديك البيانات التالية إذا

 ريال 154,500= صافي الربح نهاية السنة

 ريال  100,000= راس المال

  (150,000) (=مسحوبات)جاري المالك  

 الحقوق الملكية؟  إجمالي :لمطلوبا

 الحل: 

 المال أسر        100,000           

 صافي الربح       154,500          

 جاري المالك )مسحوبات(      (150,000)      

 حقوق الملكية إجمالي       104،500       

  :كانت لديك البيانات التالية إذا

 ريال   95,000= صافي الربح نهاية السنة

 ريال    21,000= راس المال

  185,000 )إيداعات(=جاري المالك  

 الحقوق الملكية؟  إجمالي :المطلوب

 الحل: 

 المال أسر        95000           

 صافي الربح       21000          

 جاري المالك )مسحوبات(         185000      

 ةالملكي حقوق إجمالي       323,500       

 

 

 

 

 

 

 المنشاة في نهاية السنة تنقل الى حساب حقوق الملكية  أرباحان هــام: 

القوسين أي 

 المبلغ بالسالب 
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 –الميــــزانية  -أشكـــــال قائمة المركز المالي 

 

والخصوم حسب قرب  بالنسبة للأصول كثر سيولةالأ الىقل سيولة الأتظهر بترتيب حسب درجة سيولتها من  أولا:

 .موعد سدادها

  ..../.../...تاريخ  في  ........ةألمنش  مة المركز الماليئقا

 انـــــــالبي   انــــــالبي  

  

 

 

 

 

 

 

 

 الأصول المتداولة:

 البنك 

 الصندوق 

 المدينون

 المخزون السلعي 

 المقدم المصروف 

 الإيراد المستحق

  أوراق القبض

  

 

 

 

 

 

 

 

 :الخصوم قصيرة الاجل

 الدائنون

 الدفع أوراق

 المصروفات المستحقة

 الإيرادات المقدمة

 حق من القرضالقسط المست

 القسط المستحق من الضريبة او الزكاة

  البنك في حال السحب على المكشوف
  إجمالي الأصول المتداولة    إجمالي الخصوم قصيرة الأجل 

  

 

 

 

 

 

 

 الأصول الثابتة: 

  معدات 

 سيارات 

 مباني

 راضي أ 

 الأثاث 

 عقارات

  

 

 

 

 

 :الاجل طويلةالخصوم 

 وض عقاريقر

 مصدرة من المنشأة سندات

  قروض طويلة الأجل

 

   إجمالي الأصول الثابتة   إجمالي الخصوم طويلة الأجل 

  

 

 

 

 

 : الأصول الغير ملموسة

 براءة اختراع

 تأليف حق 

 شهرة محل 

  حق امتياز

  

 

 

 

 

 حقوق الملكية:

 راس المال 

 جاري المالك 

 زة الأرباح المحتج

  صافي الدخل

  إجمالي الأصول الغير ملموسة    إجمالي حقوق الملكية 

   إجمــــــالي الأصــــــول    إجمالي الخصوم وحقوق الملكية 

 يجب أن تتساوي جانبي الميزانية 
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ا:  ولكن بشكل عمودي. كثر سيولةالأ الىقل سيولة الأتظهر بترتيب حسب درجة سيولتها من  ثانيا

 البيــــــــــــان  

  ول المتداولةالأص  
 بنك   

 صندوق  

 مخزون سلعي   

 المدينون  

 أوراق قبض  

 الإيراد مستحق  

 إجمالي الأصول المتداولة   

 الأصول الثابتة  
 مباني  

 معدات  

 عقارات  

 أراضي  

 سيارات  

 إجمالي الأصول الثابتة  

 الأصول الغير ملموسة  
 شهرة المحل   

 فحق التألي  

 براءة الاختراع  

 الغير ملموسة إجمالي الأصول  

 إجمــــــــالي الأصــــــول   
 الخصوم قصير الأجل   
 أوراق الدفع  

 الدائنون  

 مصروفات مستحقة   

 الإيرادات المقدمة   

 قسط القرض المستحق   

 إجمالي الخصوم قصيرة الأجل   

 الخصوم طويلة الأجل   
 اري قرض عق  

 سندات مصدرة من المنشأة   

 إجمالي الخصوم طويلة الأجل   

 حقوق الملكية   
 رأس المال   

 جاري المالك   

 صافي الدخل   

 أرباح محتجزة   

 إجمالي الحقوق الملكية   

 إجمـــــالي الخصوم وحقوق الملكية   

 

زانية 
ي المي

جانب
ي 

ساو
ن تت

ب أ
ج

 ي

 



 
Nawal Binsaleh 

8 

ا: تظهر   ارين يدوياً : ) تم شرحه سابقاً(وهو شائع الاستخدام في حل التم  T فبحر ثالثا

 ..../.../...تاريخ  في  ........لمنشأة الماليمة المركز ئقا

 الخصوم قصيرة الأجل  الأصـــــول 
 الأصول المتداولة:

                         البنك 

                   الصندوق 

                         المدينون

         سلعي المخزون ال

        المقدم المصروف 

          الإيراد المستحق

             أوراق القبض

          إجمالي الأصول المتداولة 

 الأصول الثابتة: 

                      معدات 

                      سيارات 

                        مباني

                   راضي أ 

                      الأثاث 

                      عقارات

      إجمالي الأصول الثابتة 

 : الأصول الغير ملموسة

        براءة اختراع

           تأليف حق 

           شهرة محل 

           حق امتياز

 إجمالي الأصول الغير ملموسة 

 :الخصوم قصيرة الجل

                        الدائنون

                     الدفع أوراق

       المصروفات المستحقة

             الإيرادات المقدمة

 القسط المستحق من القرض

   القسط المستحق من الضريبة او الزكاة

    البنك في حال السحب على المكشوف

                    إجمالي الخصوم قصيرة الأجل 

 :الجل طويلةالخصوم 

                  قروض عقاري

    مصدرة من المنشأة سندات

           قروض طويلة الأجل

                    إجمالي الخصوم طويلة الأجل

 حقوق الملكية:

             راس المال 

          الك جاري الم

     الأرباح المحتجزة 

             صافي الدخل

                      إجمالي الحقوق الملكية 

          إجمالي الخصوم وحقوق الملكية               إجمــــــالي الأصــــــول

ية يجب أن تتساوي جانبي الميزان  
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ا  ➢ “  معينة خلال فترة نتيجة أعمال المنشأة كشف أو قائمة أو تقرير تظهر هي“ل: قائـمـــة الدخ  :ثانيا

 للوصول الى هذه النتيجة يقسم قائمة الدخل الى قسمين . هل المشروع حقق ربح ام خسارة أي

 

 الدخل تصنيف قائمة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سبق ذكر تعريف 

أخر للمصروفات 

في فصل  توالإيرادا

٢ 

 التالية: ونحصل عليه بالمعادلة خسارة او ربح امايكون  الدخل لقائمة النهائيالناتج 

 المصروفات –= الإيرادات صــــافي الدخل إما ربح أو )خسـارة( 

 المعادلة بالترتيب ملاحظة هامة 
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 الدخل قائمة  شكل

 

 ....../..... /السنة المنتهية في .....  عنالدخل لمنشاة .........  قائمة

 

  يــــراداتالإإجمالي  ××

  المصروفات 

  ايجار مصروف ×× 

  وأجور رواتب مصروف ×× 

  هاتف وكهرباء مصروف ×× 

 وإدارية  عمومية مصروفات ×× 

  المصروفات جماليإ ( ××)

  صافي الدخل ××

 

 

 

 : ملاحظات هامة على قائمة الدخل

 أي أن:  قنعتمد أساس الاستحقا

 بصرف النظر عن كونه محصل أم لا الدخل(بقائمة  إدراجه )اي بالإيراداف الاعتر يتم  

 ادراجه بقائمة الدخل( بصرف النظر عن كونه مسدد أم لا )أيالاعتراف بالمصروف  يتم  

 بقائمة الدخل بل تظهر بقائمة المركز المالي رلا تظهوالمصروفات المقدمة والمستحقة  الايرادات  

 استخدامه  )استهلاكهالادوات المكتبية  ومصروف) كالمخزون) المكتبية فرق بين الادوات هناك /

 (بصرفه /

 

المصروفات  –الإيرادات 

 الدخل= صافي 

  -خسارة  ربح + 
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 مثـــــال: 
  :سارةالاتية مستخرجة من دفاتر شركة  البيانات

 /300رأس مال  / 300/ الدائنين  500/ قروض طويلة الأجل  300/ مدينين  500/ مباني  200أراضي  /  200 النقدية

  .200أوراق دفع  / 100أدوات مكتبية 
  :المطلوب

 سارة؟الميزانية / قائمة المركز المالي لشركة  تصوير

 
 الخصوم قصيرة الأجل  الأصـــــول 

 الأصول المتداولة:

 

 إجمالي الأصول المتداولة          

 الأصول الثابتة: 

 

 إجمالي الأصول الثابتة       

 : الأصول الغير ملموسة

 موسة إجمالي الأصول الغير مل

 :الخصوم قصيرة الجل

 

   إجمالي الخصوم قصيرة الأجل                 

 :الجل طويلةالخصوم 

 إجمالي الخصوم طويلة الأجل                 

 حقوق الملكية:

 

 إجمالي الحقوق الملكية                      

 لملكية         إجمالي الخصوم وحقوق ا إجمــــــالي الأصــــــول              

 

 مثـــــال: 
 :الناقصالبيانات التالية في حساب الرقم  استخدام

حقوق  /240,000 / أصول متداولة 120,000الأجل / خصوم قصيرة الأجل؟؟ / خصوم طويلة  480,000ثابتة  أصول

  ؟540,000ملكية 

 

 

 

 

 

 

 مثـــــال: 
 :الناقصالبيانات التالية في حساب الرقم  استخدام

ثابتة  ل، أصو60,000 / خصوم طويلة الأجل متداولة؟أصول  /30,000/ خصوم قصيرة الأجل  270,000ملكية  وقحق

  ؟240,000

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Nawal Binsaleh 

12 

 

 

 
يستخدمون ورقة عمل وذلك لتتتبع العمل  فان المحاسبين كثيرا ما المراجعة،القوائم المالية من واقع ميزان  لإعدادتسهيلا 

 الحالة عمل تسويات.   و استدعتالمحاسبي لو حصلت أخطاء أ

 العمل:طريقة اعداد ورقة 

  .ميزان المراجعة الى ورقة العمل أرصدةننقل  (1)
  .من تساويها للتأكدنجمع خانتي ميزان المراجعة  (2)
   -سيتم دارستها لاحقا   –دت قيود التسويات ان وج إعداد (3)
 داد ميزان المراجعة بعد التسويات إع (4)
 : نات قائمة الدخلالى خا أرصدة الحساباتنقل  (5)

 لدائنة من قائمة الدخلا نقل أرصدة الايرادات الى الخانة •
  .نقل أرصدة حسابات المصروفات الى الخانة المدينة من قائمة الدخل •

 :المركز المالي قائمةالحسابات الى خانتي  أرصدةننقل  (6)
 ين.المدالمركز المالي الى الخانة  قائمةفي  جميع ارصدة الحسابات المدينةنقل  •
 الدائن.المركز المالي الى الخانة  قائمةفي  الدائنةجميع ارصدة الحسابات نقل  •

 نجمع أعمدة قائمة الدخل:  (7)
  .نستخرج الفرق بين العموديين فإن كانت المبالغ الظاهرة في الجانب الدائن أكثر        ربح •
  .نستخرج الفرق بين العموديين فإن كانت المبالغ الظاهرة في الجانب المدين أكثر        خسارة •

في عمود البيان تحت اسم صافي الدخل في حالة وجود ربح، أو  ويسجلكمتمم حسابي .........ويوضع الفرق  (8)
 .حالة وجود خسارة خسارة فيصافي 

  وانه في قائمة المركز المالي فان كان ربحا نقل الى عمود المبالغ الدائنة ثم يتم نقل هذا المبلغ الى العمود المناسب ل (9)
 .كان خسارة نقل الى عمود الارصدة المدينة

ظهر انها متساوية فان ذلك يعد مؤشرا قويا  تساويها، فإذاثم تجمع أعمدة قائمة المركز المالي للتأكد من  (10)
  .القوائم المالية بإعداد العمل في ورقة العمل انتهى وانعلى أن العمل صحيح 

 

 

 

 

 

 

 

 

المالية القوائم اعداد عمل ورقة  
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 :المالية القوائمشكل ورقة عمل 

 ........ هـ/...... /...... في شركةالمالية ل القوائمورقة عمل اعداد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ميزان المراجعة بعد  التسويات ميزان المراجعة البيان
 التسويات

 قائمة المركز المالي قائمة الدخل

مصروف  دائن مدين دائن مدين دائن مدين
 مدين

 ايراد 
 دائن

 أصول
 مدين

 ملكية وحقوقخصوم 
 دائن

  ×××    ×××    ××× البنك

×××    ××× أراضي      ×××  

  ×××  ×××  ×××    ××× مدينيين

    ×××  ×××    ××× مصروفات هاتف 

    ×××  ×××    ××× رواتب

 ×××    ×××    ×××  رأس المال

   ×××  ×××    ×××  ايرادات التصوير

 ×××    ×××    ×××  دائنيين

  ×××    ×××    ××× تأمين هاتف

×××    ×××    ××× تأمين كهرباء   

 ××× ×××   ××× ××× ××× ××× ××× ××× 

صافي 

 الدخل

      ×××   ××× 

       ××× ××× ××× ××× 

 المراجعةنقل أرصدة ميزان 
 نقوم ثم العمل.الى ورقة 

تجميع خانتي الميزان للتأكد ب
 تساويها.من 

 

أرصدة الايرادات نقل 
الى الخانة الدائنة 

 والمصروفات الى الخانة
قائمة الدخلالمدينة في   

أرصدة الاصول الى الخانة المدينة نقل 
ونقل أرصدة الخصوم وحقوق الملاك الى 

  .الخانة الدائنة في قائمة المركز المالي
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 للتصوير العليا مؤسسة

 المراجعة ميزان

 ه 1419 الحجة ذي 29

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 لمؤسسة المالية القوائم اعداد ثم ومن ،(تسويات أي وجود عدم بافتراض) العمل ورقة اعداد: المطلوب

 العليا؟
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 البيان   دائنة أرصدة مدينة أرصدة

 الصندوق    3000

 البنك    20000

 أراضي   35000

 المحل ايجار   12000

 التصوير الآلات ايجار   6000

 وتحميض أفلام مصروفات   3000

 مدينين   10000

 وكهرباء هاتف تركيب مصروفات   5000

 رواتب    6000

 لمالا رأس   51900 

  التصوير ايرادات  40000 

 دائنين  9000 

 هاتف تأمين   500

 كهرباء تأمين   400

 الاجمالي 100900 100900

  مثال
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 مختصر شرح خطوات اعداد ورقة العمل لهذا المثال:
  .عة الى ورقة العملجأرصدة ميزان المرا نقلالأولى: الخطوة 

  الدخل.قائمة  تيالى خان الايرادات والمصروفاتنقل  طوة الثانية:الخ
  .المركز المالي حسب طبيعة الارصدة تيخان الأصول والخصوم وحقوق الملكية الىنقل  الخطوة الثالثة:
  :الخطوة الرابعة

  ريال. 40000يرادات الا ومجموعريال  32000تكون مجموع المصروفات  حدة بحيثأ(. نجمع أعمدة قائمة الدخل كل على 
 ربحا(في الخانة الدائنة أكثر فالفرق  )المبالغريال  8000=  32000 – 40000ب(. نستخرج الفرق 
  الدخل.في عمود البيان تحت اسم صافي  ويسجلكمتمم حسابي   ريال( 8000)ج(.  ويوضع الفرق 

 .المالي في عمود المبالغ الدائنة لأنه ربحقائمة المركز  ريال( الى 8000)نقل هذا المبلغ  يتم الخامسة:الخطوة 
 .. تجمع أعمدة قائمة المركز المالي للتأكد من تساويها.وأخيرا
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  :عملالورقة  : اعدادأولا

 للتصوير العليا مؤسسة

 المالية القوائم اعداد عمل ورقة

 

 بعد المراجعة ميزان التسويات المراجعة ميزان البيان
 التسويات

 المالي المركز قائمة الدخل قائمة

مصرو دائن مدين دائن مدين دائن مدين

 ف
 (مدين)

 ايراد
 (دائن)

 و خصوم أصول
 ملكية حقوق

  3000    3000    3000 الصندوق
  20000    20000    20000 البنك

  35000    35000    35000 أراضي 
    12000  12000    12000 ايجار المحل

    6000  6000    6000 ايجار الالات التصوير
مصروفات أفلام و 

 تحميض 
3000    3000  3000    

  10000    10000    10000 مدينين
روفات تركيب و مص

 هاتف و كهرباء
5000    5000  5000    

    6000  6000    6000 رواتب
 51900    51900    51900  رأس المال

   40000  40000    40000  ايرادات التصوير
 9000    9000    9000  دائنين

  500    500    500 تأمين هاتف
  400    400    400 تأمين كهرباء

 100900 100900   100900 100900 32000 40000 68900 60900 
 8000   8000       الدخل صافي

       40000 40000 68900 68900 

 

 

 

 

 

 

 

 العمل.ة الى ورق المراجعةنقل أرصدة ميزان 
 تساويها.تجميع خانتي الميزان للتأكد من 

 

1 

أرصدة الايرادات الى الخانة نقل 
الدائنة والمصروفات الى الخانة 

 قائمة الدخلالمدينة في 

أرصدة الاصول الى الخانة نقل 
الخصوم  المدينة ونقل أرصدة

وحقوق الملاك الى الخانة الدائنة في 
  قائمة المركز المالي.

2 
3 
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 المصروفات= صافي الدخل –الايرادات 
 ريال 8000=  32000 – 40000

 الفرق يعتبر ربحا

4 

ريال الى الخانة  8000ينقل الفرق  
 الدائنة في قائمة المركز المالي

5 
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 ً   :نقل المعلومات من ورقة العمل الى القوائم المالية: ثانيا

 للتصوير العليا مؤسسة
 الدخل قائمة

 هـ 1419 الحجة ذي 29 في المنتهية المالية للسنة

 40000  ايرادات التصوير

  يطرح: المصروفات:

  12000 ايجار المحل

  6000 التصوير الآلاتايجار 

  3000  وتحميضمصروفات أفلام 

  5000 وكهرباءمصروفات هاتف 

  6000 مصروفات رواتب

 32000  مجموع المصروفات

 8000  صافي الدخل

 
 للتصوير العليا مؤسسة
  المالي المركز قائمة

 هـ 1419 الحجة ذي 29
 

 الخصوم  الأصول 

 متداولة خصوم  المتداولة الاصول 

 دائنون 9000 بالصندوق نقدية 3000

   بالبنك نقدية 20000

   مدينون 10000

   هاتف تأمين 500

   كهرباء تأمين 400

   المتداولة الاصول مجموع 33900

 الملاك حقوق  الثابتة الأصول 

 المال رأس 51900 أراضي 35000

 الدخل صافي 8000  

 الملكية حقوق مجموع 59900  

 الملكية وحقوق الخصوم اجمالي 68900 الاصول اجمالي 68900

 

 

 

صافي الدخل ينتقل الى 
جانب حقوق الملكية في 

 قائمة المركز المالي
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